



2023年4月29日 星期六

农历癸卯年三月初十 第9502期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电

新华社北京4月28日电 4月27日，国家主席习近平就安哥拉遭受暴雨灾害向安哥拉总统洛伦索致慰问电。

习近平表示，惊悉安哥拉首都罗安达等多地遭受暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者

表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚慰问。相信安哥拉一定能够战胜困难、重建家园。

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月28日电 中共中央政治局4月28日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，我国疫情防控取得重大决定性胜利，经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济增长好于预期，市场需求逐步恢复，经济发展呈现回升向好态势，经济运行实现良好开局。

会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认

真落实中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，形成推动高质量发展的强大动力，统筹推进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出，要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，既要逆势而上，在短板领域加快突破，也要顺势而为，在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基，培育壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势，加快推进充电桩、储能等设施建设和配电网改造。要重视通用人工智能发展，营造创新生态，重视防范风险。

会议强调，恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策

要加力提效，稳健的货币政策要精准有力，形成扩大需求的合力。要多渠道增加城乡居民收入，改善消费环境，促进文化旅游等服务消费。要发挥好政府投资和政策的引导作用，有效带动激发民间投资。

会议指出，要坚持“两个毫不动摇”，破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒，持续提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。

会议强调，要全面深化改革、扩大高水平对外开放。认真落实党和国家机构改革方案，推进国家治理体系和治理能力现代化。要把吸引外商投资放在更加重要的位置，稳住外贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则，开展改革开放先行先试。

会议指出，要有效防范化解重点领域风险，统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因城施策，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼、保民生、保稳定工作，促进房地产市场平稳健康发展，推动建立房地产业发展新模式。在超大特大城市积极稳步推进城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理，严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工作。

会议强调，要切实保障和改善民生，强化就业优先导向，扩大高校毕业生就业渠道，稳定农民工等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感，持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好粮食生产和重要农产品供应保障，全面推进乡村振兴。要加强生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究，奔着问题去，切实帮助企业解决困难。

新时代新征程新伟业

“两会”之后话开局

春意盎然，万物向新，奋进的力在浙江激荡。

全国“两会”后，浙江省政协高度重视，迅速学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神，通过常委会会议、党组扩大会议、习近平新时代中国特色社会主义思想学习小组等多种形式深入开展学习交流，把学习贯彻“两会”精神转化为干事创业激情，以新担当新作为开创政协工作新局面。

省政协主席黄莉新表示，要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，做到坚决维护核心、紧紧围绕中心、践行为民初心、广泛凝聚人心，以高质量履职服务高质量发展，奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵，为深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献政协智慧力量。

春天正是读书天

新一届浙江省政协进一步完善习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度，健全以党组理论学习中心组学习为引领，常委会会议集体学、季度座谈会交流学、崇学讲坛专题学、读书活动深入学、网络平台线上学、委员培训研讨学的学习体系建设，着力增强学习的针对性和实效性。

3月16日，浙江数字政协“学习在线”主题群开设12个群，组织全省三级政协委员开展为期1个月的委员专题读书活动，围绕“学习贯彻全国‘两会’精神 为谱写中国式现代化浙江篇章贡献政协力量”主题进行交流。省政协主席和全省11个设区市政协主席分别在12个读书群中作宣讲发言，各级政协委员纷纷参加线上交流发言。

(下转2版)

深学细悟促实干 踔厉奋发勇担当

浙江省政协以学习开局调研开路推动高质量履职

本报记者 鲍蔓华

架起“连心桥” 协商解“民”忧

——江西省政协接续开展“委员联系走访民营企业”活动记事

通讯员 蔡久伟 周会保

“停工、停工，停到啥时是个头；待建、待建，待到猴年马月才能建……”2022年6月，江西奉新的同和药业股份有限公司副总经理王小华望着停工大半年的工地，气得直跺脚，眉间拧成个“川”字。

“你听——咚咚咚，哦哦哦，哇哇哇！你看——打桩机正将根钢管植入地下，挖掘机、装载机来回奔跑……”尹主任，我们二期开工啦！”日前，王小华视频连线省政协经济委员会副主任尹小明，“这可得给你记头功哩！”视频那头传来他朗朗的笑声。

同和药业位于宜春市奉新高新技术园，是全省第37家在国内A股上市的企业。为提升企业竞争力，公司计划对二厂区进行新改扩建。然而，由于奉新高新技术园未被认定为化工园区，项目一直被搁置。

“二期不开工，原来投的9个亿就打成了水漂！”王小华想起那段揪心的日子，至今仍心绪难平。

去年6月20日，尹小明来到同和药业开展“委员联系走访民营企业”活动。“死马当活马医，我就向尹主任反映了这个问题。”王小华记得真真的。

回到省政协，尹小明立即召集相关同志深入调研，省政协办公厅宣传信息处整理后，向省委、省政府报送了《社情民意》专报，建议参照外省成功做法，出台本省化工园区外企业规范管理实施办法。省委、省政府主要领导迅速作出批示，要求抓紧研究破解，随着系列措施落地，“扩建项目很快批啦！”

这是省政协“委员联系走访民营企业”活动的一个缩影。今年全国“两会”期间，习近平总书记强调，要优化民营企业发展环境，破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍，鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大。近年来，江西省委、省政府出台系列政策，推动民营经济发展壮大。党委中心工作推进到哪里，政协履职就跟到哪里。2019至2022年，省政协连续四年开展“委员联系走访民营企业”活动，组织600多名委员，4次大规模走访民企2650多家、1.5万余人次，形成千份“委员作业”，助推500多个问题有效解决。

算经济账更要算政治账

“民营经济是江西经济发展的主力军，建议把‘助力民营经济发展’作为今年履职的重点项目。”

(下转4版)

“百城万企”民企高校携手促就业行动在京举行

高云龙出席并讲话

本报讯(记者 吴志红)4月28日，“百城万企”民企高校携手促就业行动在北京联合大学启动。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席相关活动并讲话。

高云龙在现场动员部署

会上表示，“百城万企”民企高校携手促就业行动，是全面贯彻习近平总书记关于“民企高校携手促就业行动”重要指示精神和、深入实施就业优先战略的具体举措。行动为大学生就业搭建更广阔的舞台、提供更丰富的机会。(下转2版)

全国政协召开“推动中小企业高质量发展”重点提案办理协商会

王东峰出席并讲话

本报讯(记者 刘彤)4月28日上午，全国政协提案委员会召开“推动中小企业高质量发展”重点提案办理协商会。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席并讲话。

王东峰强调，要深入学习贯彻习近平总书

记关于做好提案办理工作的重要意义，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在提案提出、办理、督办等各项工作中。要坚持完整准确全面贯彻新发展理念和加快构建新发展格局。(下转2版)

就加快推进社会适老化改造 全国政协调研组赴广东安徽调研

本报讯(记者 孙金斌)4月21日至28日，全国政协“加快推进社会适老化改造”民主监督调研组赴广东、安徽调研。全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔参加广东段调研。

调研期间，调研组深入广东省珠海市、中山市、广

州市、安徽省马鞍山市、芜湖市、合肥市各地街道社区、养老服务中心、老人家庭，通过实地考察、随机走访、面对面交流等多种方式，了解情况、听取反映，并分别召开调研座谈会与政府相关部门进行交流，提出意见建议。(下转2版)

全国三亿青少年进森林研学教育活动(河南站)启动

本报讯(记者 王硕)4月27日，绿色中国行——走进大美南阳暨全国三亿青少年进森林研学教育活动(河南站)在南阳举办。十三届全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席、全国关注森林活动组委会主任李斌出席活动并宣布活动启动。

十三届全国政协人口资源环境委员会主任、全国关注森林活动组委会副主任李伟出席并致辞。他指出，少年智则国智，少年强则国强。生态文明建设关系青少年健康成长。全国三亿青少年进森林研学教育活动是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体实践。(下转2版)



中国海军苏丹撤侨军舰抵达沙特吉达港

4月27日，在沙特阿拉伯吉达港，中国海军女兵护送一名从苏丹撤离儿童。当地时间27日，中国海军导弹驱逐舰南宁舰和综合补给舰微山湖舰载着678名从苏丹撤离人员穿越红海抵达沙特阿拉伯西部吉达港，其中668人为中国公民，10人为外籍。

新华社记者 王海洲 摄

75年前，集结令和冲锋号从这里发出！

——与全国政协委员许进同访“五一口号”发出地晋察冀军区司令部旧址

本报融媒体记者 李木元 周佳佳 宋宝刚 汪凯 刘佳敏

4月的太行山，峰峦巍峨，草木苍苍。

在太行山深处有一个闻名遐迩的小村庄——河北省阜平县城南庄村。在村庄主峰苍山山腰处，草木掩映着一处幽静的小院。走过一段石子小路，一块“晋察冀军区司令部旧址”

的石碑矗立在石阶右方。

拾级而上，全国政协委员、九三学社社员许进和记者进入小院，三排土坯房映入眼帘，院里毛泽东、周恩来、任弼时等中央领导同志的宿舍，还有军区作战科、电话室和会议室经过岁月的洗礼完好如初。75

年前，中共中央就是在这里发布了《中共中央纪念“五一”劳动节口号》。

第一次到这里来的许进表示，这个村庄、这个小院留下了老一辈无产阶级革命家的足迹，在我国多党合作、统一战线历史上留下了光辉的一页。

(下转4版)

38年，宋增娣烈士的精神一直都在

——记北京车务段定州站客运丙班

本报融媒体记者 周佳佳 宋宝刚 李京



“脱帽！”“鞠躬！”

随着一声响亮的口号，定州火车站的青年职工们在河北省定州市政协委员、定州火车站站长吴光辉的带领下，脱帽肃立、鞠躬默哀，瞻仰烈士纪念碑，以表达对宋增娣烈士的深切缅怀……

宋增娣，原定县(现为定州)火

车站客运服务员，1985年12月16日，为抢救旅客以身殉职。宋增娣牺牲后，河北省人民政府批准她为革命烈士，并追认她为中共正式党员；1986年1月4日，全国总工会追授宋增娣全国五一劳动奖章，这是全国五一劳动奖章的第一次即时授予。

(下转4版)